
                      Κανόνες δήλωσης μαθημάτων για φοιτητές μερικής φοίτησης  

 

Για τα εξάμηνα σπουδών της μερικής φοίτησης, κάθε δήλωση μαθημάτων πρέπει 

οπωσδήποτε να περιλαμβάνει αριθμό μαθημάτων ίσο με το μισό εκείνων που δηλώνουν 

οι φοιτητές πλήρους φοίτησης, σε περίπτωση που ο αριθμός είναι άρτιος, ή με το μισό 

εκείνων που δηλώνουν οι φοιτητές πλήρους φοίτησης προσαυξημένο κατά ένα, σε 

περίπτωση που ο αριθμός είναι περιττός. Επιπρόσθετα, στο πλαίσιο των παρεμβάσεων του 

Τμήματος που προσπαθεί να βοηθήσει τους φοιτητές των οποίων οι σπουδές παρουσιάζουν 

εκκρεμότητες από τα προηγούμενα εξάμηνα, οι φοιτητές/τριες μερικής φοίτησης δικαιούνται 

να δηλώνουν (και να αποκτούν δικαίωμα εξέτασης σε αυτά) έναν αριθμό επιπλέον μαθημάτων 

που ισούται με το μισό εκείνων που δηλώνουν οι φοιτητές/τριες κανονικής φοίτησης. 

Λαμβάνοντας υπόψη και τις πιστωτικές μονάδες των μαθημάτων του Προγράμματος Σπουδών  

(οι οποίες δεν είναι ίδιες για κάθε μάθημα του προγράμματος), οι αριθμοί μαθημάτων προς 

δήλωση για φοιτητές/τριες μερικής φοίτησης εξειδικεύονται ανά εξάμηνο φοίτησης ως εξής: 

 Για φοιτητή/τρια του 1ου έτους σε ακριβώς δύο μαθήματα ανά εξάμηνο (μέχρι 16 

ECTS). 

 Για φοιτητή/τρια του 2ου έτους: 

• στο χειμερινό (3o) εξάμηνο οφείλει να επιλέξει τα δύο από τα προσφερόμενα 

μαθήματα κορμού του 3ου εξαμήνου (μέχρι 16 ECTS). Οι εν λόγω φοιτητές/τριες 

δικαιούνται, εφόσον το επιθυμούν, να δηλώσουν έως δύο ακόμα μαθήματα που 

οφείλουν από το 1ο εξάμηνο (μέχρι 16 ECTS). 

• στο εαρινό (4ο) εξάμηνο, πριν τη δήλωση μαθημάτων, οφείλει να επιλέξει την 

κατεύθυνση που θα ακολουθήσει στη συνέχεια των σπουδών του. Στη συνέχεια έχει 

υποχρέωση να επιλέξει είτε ένα εκ των δύο προσφερόμενων μαθημάτων κορμού του 

4ου εξαμήνου και δύο οποιαδήποτε εκ των μαθημάτων επιλογής (ελεύθερης ή 

κατεύθυνσης) επιθυμεί (18 ECTS) ή τα δύο μαθήματα κορμού και ένα εκ των 

μαθημάτων επιλογής (ελεύθερης ή κατεύθυνσης) επιθυμεί (18 ECTS). Οι εν λόγω 

φοιτητές/τριες δικαιούνται, εφόσον το επιθυμούν, να δηλώσουν έως δύο ακόμα 

μαθήματα που οφείλουν από το 2ο εξάμηνο (μέχρι 16 ECTS).  

 Για φοιτητή/τρια του 3ου έτους: 

• στο χειμερινό (5ο) εξάμηνο ο/η φοιτητής/τρια οφείλει να επιλέξει τα δύο από τα 

προσφερόμενα μαθήματα κορμού του 5ου εξαμήνου (μέχρι 16 ECTS). Οι εν λόγω 

φοιτητές/τριες, δικαιούνται, εφόσον το επιθυμούν, να δηλώσουν έως τέσσερα 

ακόμα μαθήματα που οφείλουν από το 1ο και το 3ο εξάμηνο (μέχρι 30 ECTS).  

• στο εαρινό (6ο) εξάμηνο ο/η φοιτητής/τρια έχει υποχρέωση επιλογής οπωσδήποτε 

του μοναδικού προσφερόμενου μαθήματος κορμού στο 6ο εξάμηνο και δύο 

οποιωνδήποτε μαθημάτων επιλογής (ελεύθερης ή κατεύθυνσης) επιθυμεί (18 

ECTS). Οι εν λόγω φοιτητές/τριες, δικαιούνται, εφόσον το επιθυμούν, να 

δηλώσουν έως τέσσερα ακόμα μαθήματα που οφείλουν από το 2ο και το 4ο 

εξάμηνο με προτεραιότητα στα οφειλόμενα μαθήματα κορμού εκάστου των 

προηγούμενων εξαμήνων (μέχρι 30 ECTS). 

 Για φοιτητή/τρια του 4ου έτους: 

• στο χειμερινό (7ο) εξάμηνο ο/η φοιτητής/τρια έχει υποχρέωση επιλογής τριών 

μαθημάτων του 7ου εξαμήνου (18 ECTS). Εφόσον επιθυμεί, μπορεί να επιλέξει 

επιπλέον τέσσερα μαθήματα που οφείλει από το 1ο, 3ο ή/και 5ο εξάμηνο, με 

προτεραιότητα στα οφειλόμενα μαθήματα κορμού εκάστου των προηγούμενων 

εξαμήνων (μέχρι 30 ECTS). 

• στο εαρινό (8ο) εξάμηνο ο/η φοιτητής/τρια έχει υποχρέωση επιλογής τριών 

μαθημάτων του 8ου εξαμήνου (18 ECTS). Εφόσον επιθυμεί, μπορεί να επιλέξει 

τέσσερα επιπλέον μαθήματα που οφείλει από το 2ο, 4ο ή/και 6ο εξάμηνο, με 



προτεραιότητα στα οφειλόμενα μαθήματα κορμού εκάστου των προηγούμενων 

εξαμήνων (μέχρι 30 ECTS). 

Ισχύουν επίσης τα εξής:  

1. Η επιλογή των μαθημάτων κορμού πρέπει σε κάθε περίπτωση να γίνεται οπωσδήποτε με 

την επιλογή του τμήματος/διδάσκοντα του μαθήματος, σύμφωνα με τους κανόνες που 

ισχύουν, ακόμη και στην περίπτωση που το μάθημα προσφέρεται με ένα 

τμήμα/διδάσκοντα. 

2. Η περίοδος αιτήσεων των φοιτητών για ένταξή τους σε καθεστώς μερικής φοίτησης  

διαμορφώνεται σε κάθε ακαδημαϊκό έτος από την αρχή του εκάστοτε εξαμήνου και μέχρι 

μια εβδομάδα πριν την λήξη της χρονικής περιόδου ανανέωσης εγγραφών του 

τρέχοντος εξαμήνου.  

3. Η περίοδος δηλώσεων μαθημάτων των φοιτητών μερικής φοίτησης διαμορφώνεται 

σε κάθε ακαδημαϊκό έτος την ίδια χρονικά περίοδο με αυτή των προπτυχιακών 

φοιτητών πλήρους φοίτησης και σύμφωνα με τους ανωτέρω κανόνες δήλωσης που 

αποφασίστηκαν. Οι δηλώσεις μαθημάτων του εκάστοτε τρέχοντος εξαμήνου θα γίνεται με 

δήλωση των μαθημάτων των φοιτητών μερικής φοίτησης του τρέχοντος εξαμήνου 

φοίτησής τους χωρίς αναδρομική ισχύ καθώς και των οφειλόμενων μαθημάτων 

προηγούμενων εξαμήνων. 

 

 

Πληροφορίες για το θέμα της υπαγωγής φοιτητών/τριών σε καθεστώς μερικής φοίτησης είναι  

αναρτημένες στον παρακάτω σύνδεσμο του Πανεπιστημίου Πατρών: 

https://athena.upatras.gr/knowledge-base/undergraduate-studies/echo-dikaioma-na-

entachtho-se-kathestos-merikis-foitisis/  
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